

# 亚冠联赛小组赛首轮今日开战 苏宁欲吞“鱼腩” 鲁能决心“断箭”

跃升亚洲第一位。

这是江苏苏宁球队历史上第二次亚冠之旅。2013年，江苏舜天在首次亚冠小组赛经历中排名小组第三，因小分劣势无缘出线。此番再次征战亚冠的江苏苏宁，实力已大幅提升，小组出线应该不是太高的目标。与苏宁同在E组的球队有全北现代、东京FC和越南平阳，越南平阳无疑是实力最弱的球队。首战“鱼腩”，苏宁有望开门红。

越南平阳队是上赛季越南国内的双料冠军，他们是第3次出征亚冠小组赛，此前都是小组垫底出局，打了12场1胜2平9负，进10球丢了32球。越南平阳此前与中超球队在亚冠交手4次，4战皆负。

欧冠1/8决赛前瞻

## 碰巴萨，枪手难改“16郎”

北京时间2月24日凌晨，欧冠1/8决赛阿森纳VS巴萨的首回合比赛将在阿森纳主场进行，这是巴萨与阿森纳时隔5年后在欧冠中再次相遇，从2011年至2015年，阿森纳连续5个赛季在欧冠1/8决赛中出局，止步16强。此番遇上状态正火的“宇宙队”巴萨，枪手“欧冠16郎”的封号恐难改变。

巴萨与阿森纳此前3次在欧冠淘汰赛阶段相遇，加上1999—2000赛季两回合小组赛，阿森纳7战巴萨仅胜1场，余下6战2平4负。反观巴萨，在欧冠淘汰赛中，他们曾3次抽中英超球队，有7次都淘汰了对手晋级，包括上赛季双杀曼城，堪称英超克星。唯一一次例外是2011—2012赛季在半决赛不敌最后的冠军，迪马特奥执教的切尔西。

从实力和近况上看，这组对决巴萨无疑是被高看晋级的球队。但首回合枪手主场作战，当尽力与对手一战。阿森纳主帅温格在赛前鼓

励队员：“这是我们最好的机会，无论晋级的希望有多大，我们都要全力以赴，要在他们身上拿分。”为了与巴萨一战，温格在本轮足总杯中对阵容进行了轮换，让部分主力队员得到休整。

不管胜负如何，这场比赛的观赏性值得期待。两支球队都崇尚攻势足球，喜欢打地面配合，坚持技术流路线。两队都拥有超级攻击手，他们的对攻将令人赏心悦目。梅西、苏亚雷斯、内马尔的MSN组合，每个赛季能贡献100+进球，是巴萨上赛季三冠王的最大功臣；阿森纳有桑切斯和厄齐尔，这两名西甲奔将，在英超大放异彩。两队阵中各有球员反戈旧主，这也是比赛的看点。费尔马伦曾经是阿森纳队长，去年夏天加盟巴萨，虽然养伤近1年，但见证了巴萨三冠王的辉煌；桑切斯曾经是巴萨尖刀，但在巴萨不得志，来到阿森纳之后征服英超，成为球队的“大腿级”球员。

■ 林永成



“浓眉哥”戴维斯  
(右)持球进攻。小新发

NBA昨日战报  
湖人 115:126 公牛  
马刺 118:111 太阳  
开拓者 115:111 爵士  
灰熊 85:98 猛龙  
篮网 96:104 黄蜂  
小牛 129:103 费城 76人  
凯尔特人 121:101 捷克  
步行者 105:102 魔术

## 狂砍59分20个篮板 “浓眉哥”刷爆纪录

据新华社华盛顿2月21日电 美职篮常规赛21日共进行了10场比赛，“浓眉哥”安东尼·戴维斯在新奥尔良鹈鹕队客场与底特律活塞队的比赛中打出逆天数据，砍下59分和20个篮板，帮助鹈鹕队以111:106获胜。

克利夫兰骑士队在主力后卫欧文首节因病退场的情况下，仍然在客场以115:92大胜俄克拉荷马雷霆队。

经连续6度止步于小组赛阶段。

F组球队还有首尔FC和泰国武里南，本组实力均衡，更彰显首战意义的重大。虽然客场“断箭”难度较大，但鲁能要争取打出气势和水平，至少得摘掉“亚冠惨案队”的帽子。

■ 林永成

## 亚冠直播

越南平阳VS江苏苏宁  
(CCTV-5今日18:00直播)

广岛三箭VS山东鲁能  
(CCTV-5今日18:00直播)



## 皇马夺冠希望渺茫

在西甲第25轮比赛中，皇马客场以1:1战平马拉加，与巴萨的差距拉大至9分，夺冠希望渺茫。图为C罗射失点球后跪倒在地。

## 极限航海家郭川 任海帆赛形象大使

本报讯(记者王黎刚)海帆赛日前确认极限航海家郭川担任2016第七届海帆赛品牌形象大使。

中国职业帆船第一人郭川在国际上创造了数个“第一”：第一位完成沃尔沃环球帆船赛的亚洲人、第一位参加克利伯环球帆船赛的中国人、第一位参加6.5米极限帆船赛事的中国人、第一位参加跨大西洋极限帆船赛事的中国人，第一位单人不间断环球航行过合恩角的中国人，创造国际帆联认可的40英尺级帆船单人不间断环球航行世界纪录以及北冰洋(东北航线)航行世界纪录。

环海南岛国际大帆船赛有限公司负责人表示，海帆赛蕴含着责任、睿智、挑战、创新等理念，而这些元素在郭川身上得到了完美诠释。郭川担任海帆赛形象大使，是对海帆赛的认同，也是对更多参赛选手的鼓舞，将助力中国航海文化更好地走向世界。

## 广场舞示范站海口站 举行揭牌仪式

本报海口2月22日讯(记者王黎刚)海南省全民健身广场舞示范站(海口站)揭牌仪式今天在海南省文化体育公园广场举行。

省全民健身广场舞示范站海口站是省文体厅首批设立颁发的六家全省定点广场舞教学推广示范站之一，另外包括澄迈、屯昌、万宁、陵水、保亭等市县都已设立站牌，相关工作正在陆续推进。海南省健美操协会是广场舞示范站建设和推广的执行机构，该协会负责人表示，健美操协会将会在舞蹈创编、培训指导、活动策划、赛事组织等方面发力，充分运用全民健身广场舞示范站这个平台，扎实落实，将广场舞健身运动的开展普及工作做好。

本次活动由省文体厅主办，海南文化体育广场管理中心、省体育彩票管理中心、省健美操协会承办。

值班主任：满国徵 主编：卫小林 美编：孙发强

## 娱乐新闻 | 综合

# 海口市琼山区琼剧演艺公司再推新剧目 琼剧《姐妹奇缘》唱响府城元宵夜

本报海口2月22日讯(记者卫小林)今天是一年一度的元宵佳节，也是海口市琼山区府城最热闹的换花节。记者下午5时来到府城，便见街上车水马龙，人流如织，热闹非凡。晚8时，戏迷们更是将琼山区委大院挤得水泄不通。原来，今晚在这里上演的琼剧新剧目《姐妹奇缘》，吸引了数千观众前来欣赏，也为府城的元宵佳节增添了一份文化传承的悠长韵味。

据介绍，《姐妹奇缘》是由海口市琼山区琼剧演艺有限公司(原琼山琼剧团)推出的又一台新剧目。记者现场看到，演出于晚8时准时拉开帷幕，舞台虽然没有戏院那般富丽堂皇，但灯光依然亮丽，布景仍旧迷人，演员服饰更是格外清

新炫目，戏迷们熟悉的琼腔琼韵，在满场观众的期盼中声情并茂地唱响，琼剧迷们很快就都被剧情深深吸引，津津有味地欣赏起来，早已将大院外边人声鼎沸的换花节洪流忘到了九霄云外。

今年已在琼山区琼剧演艺公司工作44年的负责人陈昌汉告诉记者，《姐妹奇缘》是该公司改制后三年时间里推出的第6台新剧目。海口琼山琼剧团自2012年底改制为海口市琼山区琼剧演艺有限公司后，至今已满三年时间。三年里，该公司根据市场需求推出新剧目，至今已推出6部新戏，包括2013年推出的大型古装琼剧《朝阳情缘》、《情归青山湖》和《麒麟锁》，2014年推出的《皇宫春秋》，2015年推出的《寻儿记》和今晚演出的

《姐妹奇缘》，全都受到戏迷热烈欢迎。

陈昌汉告诉记者，琼山琼剧团一贯为观众着想，比如下乡演出，也不忘为观众搭上遮雨的帆布棚，剧场更是为观众设置《朝阳情缘》面世一年时间就演出了100多场，《情归青山湖》也已演出了近百场，今晚演出的《姐妹奇缘》，虽然是年前刚投排的新剧目，但仅仅这个正月份，就获得了16场演出订单，证明公司投排的这些新剧目，都非常符合市场和戏迷的看戏需求。

记者了解到，《姐妹奇缘》由省琼剧院老导演周冰执导，琼剧音乐名家陆铭芳作曲，演员包括该团国家二级演员许秀菊和青年新秀冯香明、何启蛟以及省艺校教师姚彩虹等。剧情描写某朝尚书蔡方刚养有两女，长女蔡丽娘与表兄王



文山相恋，次女蔡艳娘对书生卢充情有独钟，但蔡家侄子蔡九夫妇为了独霸蔡家家产，竟然欲置姐妹于死地，为达目

的，蔡九夫妇不择手段地想拆散两对有情人，迫使她们远离家门，然而上天不负有心人，最终有情人终归团圆。

## 阿依子黎回乡献爱心

本报保城2月22日电(记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员王群 黄秋娜)为让孤寡老人感受节日温暖，今天上午，保亭黎族苗族自治县黎族原创歌手阿依子黎和几名志愿者带着红包、大米、食用油等慰问品，来到什玲镇敬老院看望孤寡老人，向他们送去了节日的温暖。

阿依子黎是从保亭什玲镇走出去的黎家歌手，此次带着礼物慰问家乡敬老院的孤寡老人，延续了正月初五家乡公益演唱会后的一个爱心活动。他将演唱会上签售的个人专辑所得部分费用捐了出来，表达了对孤寡老人的爱心。

## 《女医》药方不宜援引

本报讯 正在江苏卫视热播的古装传奇励志剧《女医明妃传》(简称《女医》)，凭借高端吸睛的服化道、曲折的情感故事和鲜为人知的中医知识获得了观众的青睐，但剧中透露的药方却不宜援引。

虽然该剧开头便有提醒，称“本剧中所有中医食疗、医药方剂，为戏剧情节所需，请勿尝试模仿”，但不少观众受剧情吸引，还是对剧中的药方跃跃欲试。对此，南京中医药大学教授、博士生导师、主任中医师潘立群教授告诫观众：剧中上方中有歪曲事实的现象，观众切勿沉迷。

(欣欣)

## 容祖儿上《我是歌手》

本报讯 本周五晚上，湖南卫视《我是歌手》将再迎补位歌手参战，她就是素有歌后之称的香港歌手容祖儿压轴登场。

近日，《我是歌手》第7场录制落下帷幕，容祖儿惊艳登上赛场补位了空缺席位，让原本硝烟弥漫的战场再添战火。

压轴登场的容祖儿，以一袭黑色小礼服高贵性感上阵，金发红唇，尽显浪漫。此次翻唱老友李克勤的人气情歌《月半小夜曲》，婉转灵动的嗓音，将聆听者带入明月半倚深秋、恋人音讯隔绝的清冷意境中。

(欣欣)

## 《最强大脑》将迎大赛

本报讯 本周五晚，江苏卫视第三季《最强大脑》将迎来脑力比赛中的巅峰大赛——国际PK赛。

本季国际赛中，心算、魔方两大经典项目将悉数回归。中国心算一姐陈冉冉将强势来袭，辻洼凛音终遇敌手，两大魔方男神贾立平和王鹰豪，也将将在国际赛中对战魔方界神级人物菲利克斯。

本季国际赛上，中国队将取得怎样的成绩，非常值得观众期待。尤其是中国队在第一季国际赛中以三场3:1的战绩赢得比拼胜利后，在第二季国际赛中却意外接连败于日本队和英国队，本季能否转败为胜，更值得关注。

(欣欣)

## 2016海口第11届万春会落幕

为期半个多月的海口万春会共吸引了52万人次市民游客参与。

今天的万春会闭幕式暨元宵喜乐会在万绿园中心舞台举行。这是本届万春会66场文化活动中的最后一场，

和模特秀等时尚风情节目轮番上阵，精彩表演赢得观众阵阵掌声。演出间歇，组委会还穿插了“双创”灯谜竞猜活动。

本届万春会由海口市政府主办，海口市文体局承办，海南电影公社策划执行。

## 奥斯卡影帝尼古拉斯·凯奇联袂型男查德·迈克尔·墨瑞主演 灾难片《末日迷踪》周五上映

本报海口2月22日讯(记者卫小林)猴年春节档已经过去，大热的《美人鱼》也已开始降温，影院能否有新奇迹



《末日迷踪》剧照

出现？或许有的。记者今天从海南几大院线获悉，灾难片《末日迷踪》将于本周五在海南与全国各大院线同步公映，也许能引发影迷又一轮观影热潮。

据介绍，《末日迷踪》虽非好莱坞大片，但在演员阵容上，该片请到奥斯卡影帝尼古拉斯·凯奇领衔，并有好莱坞型男小生查德·迈克尔·墨瑞加盟，另有莉·汤普森、妮基·韦兰两位美女助阵，演员阵容还是打造成了好莱坞大片级别。

记者了解到，《末日迷踪》根据全球畅销同名系列小说改编，小说出版以来已被翻译成30多种语言，累积销量达

6500万册，是仅次于《哈利·波特》的畅销小说。另外，幕后团队也让人眼前一亮，该片由参与了《雷神》、《超凡蜘蛛侠》等超级大片、在好莱坞有30多年从业经验的维克·阿姆斯特朗执导。故事更是惊心动魄，描述数以亿计的人在地球上毫无痕迹地突然消失，世界性灾难随之而来，飞机失事、火车脱轨、轮船沉没，震撼的灾难场面，让人感觉世界末日已然来临，但就是在这样的绝境中，男主人公却有令人叫绝的表现。影片不同于好莱坞大片的气质，或许能激发起观众内心潜在的观影欲望。

## 儋州首届民族声乐论坛举行

本报那大2月22日电(记者易宗平 通讯员王家隆)儋州首届民族声乐论坛暨儋州调声研讨会在汇报音乐会，昨晚在儋州市大剧院隆重举行。

论坛上，海政文工团青年歌唱家孙维良，探讨了中国民族男高音现阶段存在的问题；贵州民族大学民族文化艺术研究院副院长穆维平，讲解了民族男高音如何突破瓶颈问题；国家一级作曲家黎友合分析了儋州调声的音乐特色和艺术风格；火箭军政治工作部文工团男高音歌唱家陈永峰，交流了民族唱法困惑

## 第19届香港亚洲钢琴公开赛落幕

### 海南小选手收获25个奖项

本报讯(记者林永成)第19届香港亚洲钢琴公开赛近日在香港文化中心落幕，海南参赛选手共获得25个名次奖，其中第一名6个，第二名7个，第三名5个，第四名4个，第五名3个。香港亚洲钢琴公开赛由香港钢琴音乐协会主办，是香港历史最悠久和最